

ДВА АВТОГРАФА А. М. ГОРЬКОГО

В 1930 году, в бытность А. М. Горького в Сорренто, один из активных читателей центральной библиотеки Перми его имени, Иван Григорьевич Остроумов, написал ему письмо с просьбой сообщить — бывал ли он, Алексей Максимович, когда-либо в Перми.

Вскоре Остроумов получил от Алексея Максимовича такой ответ:

«И. Гр. Остроумову.

Отвечаю на Ваш вопрос: в Перми был, когда служил на пароходах «Добый» Курбатова и «Пермь» Любимовых. В ту пору мне было 12—13 лет.

Прожил в Перми около недели в 94 г. летом. Приехал с целью пробраться на Урал,—в Екатеринбург и дальше. Это—не удалось. Потерял—или украли—деньги. А—главнос—вывихнул ногу в щиколотке, когда был в Мотовилихе, на заводе.

Вот и все.

Всего доброго

А. Пешков.

18/V—30».

Это письмо сейчас находится в центральной библиотеке Перми им. А. М. Горького.

Второе, интересное по своему содержанию, письмо находится у поэта В. В. Яменского, проживающего в селе Троицком, Пермско-Сергинского района, Свердловской области. Это письмо Алексей Максимович писал тоже из Сорренто в 1929 году.

Вот текст этого письма, написанного 1 мая 1929 года в Сорренто.

«Дорогой Василий Васильевич!

Все Ваши книжки своевременно получили, также и последнюю, сердечно благодарен. Послал бы Вам свои, но боюсь, то количество их ужаснет Вас и Вы меня возненавидите. Другая причина — купосъ Госиздата, авторских мне сюда присылают мало и они немелленно расхищаются любителями книгочтения.

Хвалить Вас—не буду, мы с Вами старые писатели и в похвалах уже не нуждаемся, к тому же Вы хорошо знаете себя, как литератора оригинальнейшего, человека со «своим лицом».

А вот современная молодежь жадна, аже как-будто болезненно жадна на хвалу и если молодому автору не сказать, то он почти Гоголь или без малого Чехов, так он обижается.

Ну, ничего! Это пройдет. Я слежу за остем литературы нашей внимательно, с радостью, и жду от нее миру «великих богатых милостей».

Крепко жму Вашу бодрую, веселую руку.

Не увидимся ли летом? Я на-днях еду Москву и «вообще» до октября.

Всего доброго.

А. Пешков».

А. ШИПИЦИН. (Пермь. Наш корр.).